

El domingo pasado comenzó el Excmo. señor Obispo la predicación cuaresmal en nuestro primer templo. Siempre hemos visto en los sermones del Prelado una transcendencia superior, sobresaliente al ámbito catequístico en el que año tras año se congregan los que podíamos llamar verdaderamente fieles para atender a las sabias enseñanzas del Pastor de la Diócesis, a cuya voz da este título una resonancia singular que debe tener eco en todas las conciencias abulenses.

«Este es el tiempo aceptable; el día de la salud»... El Prelado se dirige anualmente a sus diocesanos desde la cátedra sagrada en este santo tiempo de Cuaresma para recordarnos los deberes religiosos ineludibles, preparándonos a la celebración de la Pascua.

Es triste considerar que no todos los abulenses pueden escuchar directamente la voz del Padre espiritual de la Diócesis; pero es más triste y más lamentable saber que quienes pueden no acuden a la S. A. I. Catedral los domingos por la tarde. No nos parecería frío, ni mucho menos, el majestuoso templo si notáramos en él calor de muchas almas encendidas en amor de caridad. No serán indudablemente menos fríos los paseos que se muestran más concurridos a la misma hora que se celebran los actos religiosos en los que nuestro Reverendísimo Prelado dirige al pueblo saludables enseñanzas.

«Perdón para tu pueblo, Señor»... Así ruegan en esos actos corazones contritos y humillados, cuyas súplicas sinceras Dios no desatiende, porque el corazón contrito es sacrificio más aceptable a Dios que los mejores holocaustos que podamos ofrecer a la divina Majestad. Y en la época actual, para la salvación del mundo, se precisan muchos sacrificios aceptables; muchos corazones arrepentidos que sean pararrayos de la Divina Ira. No, tibios, que a los malos castiga Dios y a los buenos premia; a los arrepentidos, perdona... Pero a los tibios dice el Espíritu Santo que Dios los escupe de su boca.

Necesitamos, pues, con ardiente caridad y sincero arrepentimiento, acercarnos a Dios para que dé al Mundo su paz. Esta es como la consigna, recibida de Su Santidad Pío XII, que anuncia el Prelado para sus sermones cuaresmales. La guerra es un castigo de Dios por las prevaricaciones de los pueblos. Únicamente las almas santas son contrapeso en la balanza de su infinita Justicia. Avila entera debe acudir a escuchar las exhortaciones cuaresmales del Excmo. señor Obispo; y si él acudir a la Catedral en la tarde del domingo representa sacrificio será más meritorio ofrecerse a Dios voluntariamente, ahora que por la piedad de nuestro Santísimo Padre, el Papa, su Vicario en la tierra, se nos exime de otras penitencias a que obliga la Ley general de la Iglesia. El domingo es día de suyo consagrado al Señor. Si habíamos de entregarnos a otras prácticas piadosas, a lo que nos obliga el mandamiento de santificar las fiestas, mucho más laudable consideramos la asistencia a las pláticas episcopales que cualquiera otra clase de ejercicios devotos.

En EXTREMO ORIENTE: JAVA cercada por todas partes :

FILIPINAS IN "EXTREMIS,"

En AUSTRALIA se declara zona de guerra su parte norte

En Birmania avanza impetuosamente el japonés y el inglés se retira
"El general británico Hutton está dispuesto a incendiar la ciudad de Rangún, -(Estocolmo)

LA SITUACION INTERNACIONAL

OTRA VEZ CHURCHILL EN ESCENA.—Sigue el honorable señor presentando a su pueblo panoramas de tristeza para el momento actual y horizontes de victoria final para un mañana que ni está en sus manos, ni en las de su primo Roosevelt, ni en la de Hitler por citar la cabeza del Tripartito. Solo Dios, en cuyas manos omnipotentes están los reinos e imperios, sabe el rumbo que han de tomar las cosas de guerra en el porvenir. Un incidente cualquiera, provocado por una circunstancia que el pobre entendimiento humano no le es posible prever, puede dar el traste con los planes mejor preparados y con los esfuerzos más grandes que haya hecho cualquiera de los bandos beligerantes.

Pero cada «loco» con su tema... Y lo mismo el premier británico que el presidente yanqui, a falta de cosa, de sustancia en la actualidad, para sostener la moral de sus infelices naciones y la de los pueblos que, por circunstancias diversas, viven dentro de la órbita de los mismos, bien sean en el terreno de la guerra o de la economía, han aprendido el disco ese ya famoso de la victoria final y lo lanza a cada momento. Claro es que el Tripartito dice lo mismo con una diferencia notable a su favor que su afirmación de que la victoria será suya, se basa en su mejor preparación guerrera que data de hace más de 12 años y en el hecho vivo de que sus ejércitos vencen a los contrarios en todas las latitudes del globo. De modo que, lógicamente, el triunfo debe ser suyo. Pero, riñase ustedes de la lógica humana, diré con el gran Vázquez de Mella.

Así decía este inmenso patriota católico-tradicionalista al contemplar el vencimiento de los Imperios Centrales en la pasada guerra: «Parece increíble lo acaecido estando esos imperios dominando Francia, Bélgica, Rumania, Rusia, parte de Italia, Servia, Montenegro, y una Escuadra formidable, la segunda del mundo, intacta.» Bastó que el hambre y el socialismo unidos como siempre en apretado brazo minasen la moral de las poblaciones y del Ejército para que el frente de los Imperios Centrales se viniese abajo con estrépito y en momento rapidísimo y los hombres que, en toda la guerra, se habían revelado en todo momento como gigantes de todo heroísmo, entregasen armas, bagajes y aquellos barquitos admiración del mundo.

DEJEMOS LA PALABRA A CHURCHILL, quien nos dice estas cosas sabrosísimas, sobre todo en la primera parte, que se refiere a la Marina, cosa la más importante para la marcha de la guerra y que es la preocupación máxima del inglés y que no comenta porque no lo necesita.

«Se refirió a la severa tensión impuesta a la Marina mercante británica a consecuencia de la extensión de la guerra, y dijo que en los dos últimos meses hubo un aumento de la mayor seriedad en las pérdidas de la Marina mercante, porque nuestras flotillas antisubmarinas y nuestras fuerzas navales ligeras de todas clases han llegado al límite máximo de sus esfuerzos a causa de la necesidad de importar los productos alimenticios necesarios para nuestra vida y los materiales para la fabricación de municiones».

Refiriéndose más tarde a la caída de Singapur, Churchill dijo que los japoneses han afirmado haber hecho prisioneros a 75.000 soldados británicos, «Ciertamente, había entonces en la fortaleza fuerzas aún mayores», añadió el «premier», que calculó después en 26 las divisiones japonesas que actúan en la región Abcda (americana, británica, china, neerlandesa y australasiática). «Por ahora no tenemos tantas divisiones como el enemigo en la región Abcda. Los japoneses tienen el dominio de los aires, lo que hace difícil y costoso para nuestros refuerzos aéreos el establecerse y obtener una posición dominante. Por ello hemos de esperar muchas vicisitudes duras y adversas».

Churchill terminó diciendo que «más allá de esta fase de tribulaciones, que podrá ser más corta o más larga, según nuestra conducta y acciones, se presenta la perspectiva de la victoria final de Inglaterra, Estados Unidos, Rusia, China, y de todas las naciones unidas sobre sus adversarios».

EN LA FAMOSA CERVECERIA DE MUNICH se han reunido los más

antiguos camaradas del Führer para celebrar el 22 aniversario de la fundación del partido Nacional-socialista. Fué en este día memorable, hace 22 años, cuando Adolfo Hitler proclamó por primera vez los 25 puntos programáticos del Partido, ante un auditorio compuesto por miles de personas. En el día de hoy, las ocupaciones del Führer, entregado a la preparación de la próxima campaña contra los soviets, le han impedido pasar la jornada con sus antiguos compañeros, a los que ha enviado un mensaje que fué leído por el «gauleiter» Adolfo Wágner.

MENSAJE DE HITLER.—«Por primera vez, desde hace muchos años, no me es posible pasar este día conmemorativo entre mis más antiguos camaradas de lucha. No me es posible abandonar el Cuartel General en el momento mismo en que está próximo a su fin un invierno en el que nuestros adversarios lo esperaban todo. Este invierno, el más riguroso que se ha padecido desde hace un siglo, nos sorprendió a fines del mes de noviembre de 1941. La nieve y el frío detuvieron momentáneamente el camino que recorrían hacia la victoria las fuerzas armadas alemanas, únicas en la historia.

Nuestros enemigos esperaron entonces poder obligar al Ejército alemán a

una retirada napoleónica. Tal intento ha fracasado. Y el fracaso se debe principalmente al valor y a la voluntad de sacrificio de nuestros hombres, que, al lado de nuestros aliados, han resistido virilmente las tempestades de hielo de los meses de diciembre, enero y febrero, después de haber logrado su imperiosa victoria en medio del calor sofocante de los meses desde junio a septiembre.

Preparativos en el frente

Ahora que el frío más riguroso ha pasado, que en Crimea y en el sur de Rusia la nieve ha comenzado a fundirse, ya no me es posible abandonar mi puesto, en el que se hacen los preparativos para el arreglo de cuentas definitivas con la conjura del mundo plutocrático y con el Kremlin, que perseguían el mismo objetivo: la exterminación de los pueblos y de los hombres arios. Esta colaboración estrecha del capitalismo, judaísmo y comunismo no es nueva para nosotros, nacionalsocialistas. Como antes, después y durante la primera guerra mundial, ocurrió en el interior de nuestro país, hoy todavía son los judíos, y nada más que los judíos, a los que es necesario pedir cuentas de su responsabilidad en la discordia de los pueblos. Sin embargo, nosotros hemos observado una gran diferencia, comparando la lucha mundial actual con el fin de la guerra de los años 14 al 18.

Nosotros, los nacionalsocialistas, no éramos en 1912 más que una pequeña falange de hombres que proclamaban altamente su fe, y que no solo reconocieron, sino que combatieron al enemigo internacional de la humanidad. Hoy las ideas de la revolución nacionalsocialista y las de la revolución fascista han conquistado grandes y poderosos Estados, y con esta guerra no se cumplirá mi predicción de que no será la humanidad aaria la que resulte destruida, sino el judaísmo el que sea exterminado. Cualquiera que sean los acontecimientos de la lucha y por larga que ésta sea, aquél será su definitivo resultado, y sólo después de la eliminación de esos parásitos gozará el mundo doliente de un largo período de acercamiento de los pueblos y, por consiguiente, de verdadera paz.

Por ello estoy, hoy más que nunca, en comunidad de pensamiento con vosotros, viejos nacionalsocialistas. Pero en este día me anima aún más la confianza inquebrantable y la sagrada fe de que la lucha formidable que sostenemos hoy y que empezó entonces, el Continúa en 4.ª página).

Ha muerto el Superior General de los Maristas

El Instituto de los Hermanos Maristas ha perdido a su Superior General, que ha fallecido en Lyon a los 82 años de edad y 22 de prudente gobierno de dicho benemérito Instituto.

El insigne religioso desaparecido figura prestigiosa de las instituciones docentes católicas, ejerció el profesorado en los colegios que los Maristas dirigían en París y en Lille. Fué sucesivamente visitador y definidor general de la orden en el norte de Francia, Bélgica y Canadá, y recorrió como delegado muchas naciones de Europa y América. Por los méritos contraídos en campaña durante la guerra de 1914, el Gobierno francés le concedió, por votación parlamentaria, la medalla de oficial de la Legión de Honor.

Washington intenta un ataque contra Japón

Es rechazada la Escuadra Americana por los aviones del Sol Naciente

TOKIO, 21.—Los aviones japoneses se han lanzado contra una potente escuadra norteamericana, compuesta por cruceros y portaaviones, que se dirigía hacia las islas niponas con la intención indudable de realizar un ataque. Los buques se retiraron hacia el Este. Procedían de las bases Hawaii.

Se afirma que los aviones nipones infligieron pérdidas importantes a los buques de los Estados Unidos.

En los centros navales se declara que esta segunda tentativa de ataque contra las islas japonesas debía indicar a Washington que es imposible una ofensiva sobre el Japón. En

los mismos centros se dice que no es verdad que los japoneses hayan perdido cruceros o portaaviones en el Pacífico desde que comenzó la guerra. Las únicas pérdidas sufridas por la flota nipona se reducen a cuatro destructores hundidos y otros cuatro averiados, comprendido uno que resultó con averías el 21 de febrero en el curso de una lucha en el estrecho de Lombok, al este de Java. Japón perdió dos submarinos y otros dos que se han dado como desaparecidos. En cuanto a las bajas habidas en los buques de transporte—se añade—, son mínimas en comparación con la importancia de las operaciones llevadas a cabo.—EFE.

LOS JAPONESES hacen acto de presencia en tierras americanas

Un submarino nipón cañonea una refinería de petróleo en California

WASHINGTON, 24.—Comunicado del departamento de Guerra:

«En la costa occidental, un submarino enemigo, según parece de nacionalidad japonesa, disparó durante la pasada noche, entre las diecinueve y las veinte horas, 25 cañonazos con proyectiles de cinco pulgadas contra las refinerías de petróleo de B. Kline cerca de Ellwood, en California. Se registraron ligeros daños. No hubo víctimas. El submarino apareció más tarde frente a Hellwood, que se encuentra a 19 kilómetros al oeste de Santa Bárbara, e hizo nuevamente fuego con dos cañones de cinco pulgadas. Los buques y aviones de la Marina norteamericana se lanzaron en busca del submarino enemigo.

En Filipinas no se registró ninguna actividad de las tropas de tierra en el curso de las últimas veinticuatro horas. Los aviones enemigos arrojaron bombas incendiarias en la retaguardia de nuestras líneas.

Sin novedades en otras zonas de guerra.—EFE.

Proyectiles de ocho a diez pulgadas

WASHINGTON, 24.—La Oficina de Prensa del XI distrito naval publica el informe siguiente sobre el bombardeo de la costa americana por un submarino hostil: «A las siete y diez de la mañana, un submarino de gran desplazamiento salió a la superficie a una milla de la costa, y poniendo en línea un cañón colocado sobre el puente disparó 25 proyectiles. Uno de éstos alcanzó directamente a un pozo de petróleo, en el que se produjeron ligeros daños en una instalación de bombas y una grua. Varios proyectiles cayeron en las proximidades de los depósitos. No parece que los depósitos de petróleo en bruto y nafta hayan sufrido daños, su que todavía no se ha

hecho un examen detenido. De todas formas, los daños no serán sino superficiales. No se produjo ningún incendio a causa del bombardeo y no fué alcanzado ningún depósito. Del examen de los cascos de metralla que quedaron en el terreno se puede calcular que los proyectiles eran de un calibre de ocho a diez pulgadas. El bombardeo se realizó con toda tranquilidad, por medio de un solo cañón. Los 25 proyectiles

fueron disparados en unos veinticinco minutos».

El bombardeo se produjo mientras el presidente Roosevelt pronunciaba su discurso por radio. Desde que estalló la guerra en el Pacífico es la primera vez que el continente norteamericano sufre un ataque.

El gobernador de California, Bron ha declarado que se trataba de un submarino de grandes dimensiones. EFE.

ABJURA DE SUS ERRORES UNA LIDER SOCIALISTA

Fué diputada por Murcia y activa propagandista de las utopías del marxismo

SANTANDER, 24.—Regina García, ex diputada socialista, hace acto de fe cristiana en carta dirigida a los periódicos de la localidad. En ella se retracta del enorme pecado de haber difundido con la pluma y con la palabra errores que tanto mal causaron a las almas. Se acusa de haber hecho suyas las ideas de los filósofos materialistas del siglo pasado, sintiéndolas y defendiéndolas contra la ley de Dios, a quien ofendió públicamente muchas veces. Dice que su conversión es debida a la intervención de la gracia de Dios en momentos de desolación interior, cuando veía fracasar lo que había sido ideal de su vida y asistía a la caída vertical de aquéllos en quienes había puesto su fe y su esperanza, y ante la defección de los que creía incorruptibles. Perdió las esperanzas y la fe en lo humano, dándole Dios los medios para creer en El poniendo a su alcance los necesarios para desvanecer sus dudas, reconoce que las tragedias, las desigualdades, las injusticias y todas las penalidades de la vida, son traza del

crisol del dolor donde las almas se purifican para merecer la dicha eterna, llena su alma de optimismo la certeza de que consagrándose limpia de corazón verá a Dios en la bienaventuranza eterna, y quiere llevar a todos el convencimiento de estas verdades y a todos los ánimos la sinceridad de su absoluta conversión con esta carta, en la que abjura solemnemente de sus errores pasados, declarándose creyente fervorosa, y pide a Dios perdón para sus anteriores culpas y que la conserve la fe.

Regina García, conocida en los medios obreros, colaboró en la Prensa de izquierdas con los seudónimos de Eva y Regina; fué miembro de la Comisión de Trabajo de Ginebra, diputada socialista por Murcia y líder del Partido. En la actualidad se forma espiritualmente para contrarrestar su mal apostolado con el católico, bajo la dirección de una institucion; nacida en la montaña, es hija de aquella dama de Acción Católica martirizada en los Cuatro Caminos con el sangriento mito de los caramelos.—(Cifra).

Frente a frente

No me sorprende, maestro, que llame su atención nuestra erecta y vertical actitud ante cada hora que se inicia, erizada de dificultades y acribillada de afanes. Para sus años —sus largos años— comprendo que sea insólito el hecho de que los hombres que no han rebasado el cuarto de siglo, los hombres que, como usted dice, se hallan en esa «deliciosa edad de los madrigales y las novias», den cara a la vida y a los problemas más arduos e intrincados con una gallardía y una entereza viril que usted no puede concebir, porque su juventud, como la de toda la generación a que usted pertenece, se disolvió en flojeces y cobardías, en una época en que estaban de moda los sombreros de copa y las levitas, los discursos y los banquetes, la palidez lograda a dosis de yinagre y los pistoletazos a la manera de «Figaro».

Nosotros entendemos la existencia de un modo más grave y profundo. Esa «vulgar uniformidad» que usted censura, es, precisamente, nuestra fuerza y nuestro orgullo. No llevamos corbata de plastrón ni cuello planchado; pero hemos adoptado la camisa de azul color, «neto, entero y proletario». Y qué honda y entrañable alegría la nuestra, ante la seguridad de que los que la visten poseen una «vulgar uniformidad» de pensamiento, de acción y de afán.

Crítica usted también, maestro, nuestra juvenil y falangista inclinación al clamoreo, al vocerío, a la palabra hecha dardo afilado. Fué don Miguel de Unamuno el que, por vez primera, predicó, a gritos, una política de gritos. De voz amplia y potente, de resonancias y alcances lejanos. Nosotros hemos sabido recoger la lección del maestro salmantino, y por ello estamos a la ineludible intemperie, gritando, rugiendo los Evangelios de la Patria, clavando nuestras consignas, hechas saetas buidas, en la diana confusa de cada día. Comprendo —y celebro— que resulte para usted, mi respetado preceptor, poco elegante y señoril nuestra actitud. «Pobres de nosotros y pobre de España el día que tuviésemos en cuenta lo que usted diga o piense acerca de cada uno de nuestros actos!»

Perdónenos que no aceptemos sus consejos y que sigamos gritando desafortadamente nuestras verdades revolucionarias, precisamente porque sabemos que cuando ustedes guardaban compostura y hablaban en corro a media voz, como las comadres en noche de invierno, España sufrió sus más dolorosos desastres, los más brutales zarpazos en su carne, su prestigio y su honra.

Al fin y a la postre, nosotros, la «inexperta muchachada», hemos sido capaces de ganar en tres años, con sólo un fusil y una fe fanática y árida, lo que ustedes en muchas décadas de parlamentarismo y de sufragio, de guantes blancos y cuellos de pajarita, de retoricismo y de engolamientos académicos, no supieron conseguir.

Mientras ustedes tramaban en la peña del café conspiraciones caseras y alicortas, a base de azucarillos y vasos de agua, los hombres que hoy cuentan cinco lustros estaban en la calle, arma al brazo, bajo la luz de

estrellas aurales que anunciaban amaneceres teñidos de sangre. Mientras ustedes se empachaban de legalismo, de prudencia y de cascotes retóricos, las pistolas del enemigo ladraban en todas las encrucijadas y las balas mordían la carne de la mejor mocedad que conoció España.

Si usted pudo decirme un día, maestro, con una autoridad que no discuto, que yo, en Química, no lograría nunca oscurecer los éxitos de un fabricante de lejías, yo, a mi vez, guiado también por un sentimiento de justicia cuyo imperativo no he podido rehuir jamás, le aseguro a usted hoy que ninguno de los miembros de su generación podrá eclipsar nunca, en política, la gloria silenciosa y proletaria del más humilde de los falangistas rurales.

Carlos Rivero.

Diputación Provincial de Avila

Negociado de Cédulas Personales

Teniendo conocimiento esta Presidencia de que por un considerable número de contribuyentes al Impuesto de Cédulas Personales de esta Capital se demora sin justificación alguna la devolución, al agente repartidor, de las hojas declaratorias a efectos de inclusión en los Padrones del Impuesto para el actual ejercicio y originando esta demora perjuicio a la marcha de las operaciones todas relativas a la exacción del Impuesto he acordado advertir por medio de la presente a expresados contribuyentes que transcurrido el día 28 de los corrientes sin que se haya realizado la entrega de repetidas hojas, bien a los agentes indicados o en las oficinas del Negociado correspondiente de esta Excm. Diputación, se impondrán las sanciones que proceda a cuantos, sin justificación plena, hayan dejado de cumplir la obligación aludida.

El presidente, Rafael González.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SA-BAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de embudados y jamones, ha sido sancionado por esta Fiscalía el vecino de Madrid, Arturo Cendón, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, habiéndose dado el destino legal a la mercancía.

Por tenencia de varias latas de conserva sin el precio de venta al público, ha sido sancionado el industrial, vecino de Fontiveros, Antonio Pérez León, con multa de TRES MIL pesetas, cierre del establecimiento durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Los médicos en contra de la locomotora

Antes de la introducción de la locomotora en Alemania, se la sometió al juicio de una comisión médica que había de juzgar si era posible que el hombre afrontase sin perjuicio las perturbaciones físicas producidas por un viaje en ferrocarril. El colegio médico se pronunció unánimemente contra la locomotora denunciando su peligro porque el hombre no podría soportar sin desvanecerse una velocidad de 30 kilómetros por hora. El colegio médico creyó además que toda la vía férrea debería estar detrás de una valla porque la vista del tren en marcha habría dado vértigo a los transeúntes.

Los labios delgados y su ventaja

Para articular las palabras como es debido hace falta mover los labios con la mayor facilidad. Una persona que tenga los labios gruesos no los puede mover rápidamente; los músculos que contribuyen a su movimiento están como embarrasados por un peso excesivo y por consiguiente andan algo torpes.

Los labios en cambio se mueven con facilidad y permiten que la boca emita libremente hasta los más difíciles sonidos. El que tenga labios delgados tiene mucho adelantado para ser orador, cantante o profesor.

El bigote sobre todo si es muy espeso también puede influir en que las palabras salgan con dificultad.

Su efecto es enteramente análogo al de los labios gruesos.

Los jueces ingleses suelen ir rigurosamente afeitados y es muy posible que la costumbre que los actores tienen de no usar bigote contribuya a la claridad de su pronunciación.

Un huevo luminoso para coser las medias

Un pequeño invento de extraordinaria utilidad para el uso doméstico es la del huevo luminoso para remendar medias. Este nuevo aparato eléctrico ha sido construido por la AEG y sirve admirablemente no sólo para remendar las medias de color comunes, sino también las de seda de trama sutilísima de tintes claros y casi imperceptibles. Otra ventaja de este huevo luminoso, de uso muy económico por gastar sólo 4 voltios, es la de revelar por anticipado los puntos gastados de la media, permitiendo aplicarles así los procedimientos que en medicina se llaman curas preventivas.

Las colas de los perros

Al hablar del origen del perro, un escritor danés ha indicado una porción de diferencias entre nuestro fiel compañero y los lobos y chacales. Entre ellas la posición de los ojos, los colores del cuerpo y la costumbre de dar una vuelta antes de acostarse. Pero no menciona el carácter más singular que existe para distinguirlo, a saber: el modo diferente de llevar la cola.

Los lobos llevan siempre la cola baja, casi arrastrando, mientras los perros la llevan ordinariamente levantada. Cuanto más se aparte un perro del tipo lobo tanto más alta llevará la cola. Los perros de pastores son los que la tienen más caída; los pointers y sters la llevan algo más levantada casi en línea recta con el lomo; los de San Fernando y Terranova la tienen enroscada, y la del carlín forma un anillo perfecto.

Es un hecho curioso que el perro esquimal, descendiente inmediato del lobo ártico lleva la cola, no solo alzada, sino muy enroscada sobre el lomo.

Se vende paja de algarrabras. Para tratar en Castilblanco (Avila). Celedonio Alonso.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

CIRCULAR NUM. 42.

De acuerdo con la Orden del ministerio de Industria y Comercio de 26 de diciembre de 1941 (D. O. núm. 1, de 1-1-42), la Secretaría General Técnica del mismo ministerio ha aprobado las tarifas de precios de venta al público de las lámparas eléctricas «Osram», «Metal», «Philips» y «Z» que a continuación se indican:

MINAS

Tensión de 2 a 2,25 v., claras, 2,50 pesetas.

Esférica filamento espiral y vela

Wattios	Velas lisas		Velas rizadas, llamadas también: De flamas		Esféricas. Filamento en espiral. Llamadas también: De adorno	
	Claros	Mate o pintadas	Claros	Mate o pintadas	Claros	Mate o pintadas
	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
10/15	2,25	2,40	3,00	3,15	3,00	3,15
25	2,50	2,65	3,25	3,40	3,25	3,40
40					3,75	4,00
60					4,75	5,15

DE ILUMINACION

EN SERIE EN PARALELO

WATTIOS

	Claros		Mate o pintadas	
	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
2 a 5 bujías 5 wattios	2,10	2,20		
5 w. 14 v. con puente	2,65	2,85		
10/15			2,50	2,65

TUBULARES DE ESCAPARATE

Wattios	Claros, 2 culotes		Azogadas, 2 culotes		Opal, 1 o 2 culotes	
	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
25	11,50	13,75				
40	13,00	15,50			15,50	
60	13,00	15,50			15,50	
100	16,50	20,00				

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

Título de beneficiario de familias numerosas

Las personas afectadas por la Ley de 1 de agosto último y Reglamento de 16 de octubre siguiente (familia con renta totalizada inferior a 50.000 pesetas, compuestas por el cabeza, el cónyuge, si lo hubiera y cinco o más hijos legítimos o legitimados, solteros, menores de 18 años o mayores incapacitados para el trabajo, o menores de 23, no incapacitados si no disfrutan de ingresos por su trabajo o renta) que deseen acogerse a los beneficios que estas disposiciones conceden, podrán adquirir los expedientes impresos de modelo oficial, únicos valederos, para su diligenciamiento en este organismo.

Por decreto de 2 de enero del corriente año, (B. O. del Estado de 15 de febrero del actual) se han fijado los derechos de expedición del título de beneficiario de familia numerosa. En virtud de ello, los cabezas de familia satisfarán como derechos de expedición por su título de beneficiario, la cantidad de diez pesetas (10 pts.). Esta cantidad será abonada precisamente en papel de pagos al Estado.

Los beneficiarios que no hubieran entregado el correspondiente papel de pagos del Estado para satisfacer los derechos de expedición del título de beneficiario y tengan presentado el expediente completo en esta Inspección para su remisión al ministerio de Trabajo, remitirán en el plazo de diez días a este Servicio Provincial para que sea unido al mismo, el papel correspondiente de pagos del Estado.

En lo sucesivo no se cursarán expedientes a los que no se acompañe el papel de pagos que corresponda.

El Inspector Jefe, Jesús G. del Corral.

Sindicato Español Universitario

Sección de Orientación y Trámite

Esta Sección, por medio de «Guía» revista semanal de Enseñanza y Oposiciones, editada por el Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U. proporciona a los estudiantes la facilidad de resolverse toda clase de obstáculos y al mismo tiempo, teniéndoles al corriente de sus problemas escolares, les orienta en materia de estudios y facilitará los textos y apuntes que se deseen. Publica además toda clase de oposiciones convocadas, encargándose de la documentación necesaria, programas y cuestionarios en general.

Esta Revista por su materia, es no sólo conveniente, sino necesaria, en los Centros de Enseñanza (Institutos, Colegios, etc.) Profesorado, estudiantes y opositores en general.

Las suscripciones se efectuarán en este Sindicato, calle de Telares 3, así como toda clase de consultas dirigidas a «Guía».

El jefe de Orientación y Trámite del S. E. U. de Avila, Rafael G. Montero.



Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición de Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941

VENTA EN FARMACIAS
2 PESETAS
Censura Sanitaria núm. 1.001

UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases — Rapidez y agrado en el trabajo

Academia de Mecanografía-Taquígrafa
San Segundo 26. Teléfono 115—AVILA



Sección Religiosa

Día 26, jueves.—Santos Néstor, ob., Fortunato, Diodoro, Papias, mrs.; Alejandro, Andrés, Faustino, Porfirio, obs.

La misa y oficio divino son del jueves, con rito simple y color morado.

Gracia singular

Por gracia especial del Romano Pontífice, nuestro Amadísimo Prelado ha tenido a bien dispensar a todos los fieles diocesanos, de la ley eclesíástica de ayuno y abstinencia de carnes, por el tiempo que dure la presente guerra.

Únicamente quedan en vigor el ayuno y abstinencia de los días Miércoles de Ceniza y de Viernes Santo.

Para disfrutar de esta dispensa es requisito indispensable el tomar la Santa Bula de Cruzada y el Indulto de Carnes. Los que no lo hicieron, debiendo hacerlo, quedan obligados al cumplimiento de la ley eclesíástica de ayuno y abstinencia en toda su extensión.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—or la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras.—Se dan a las obreras con el siguiente horario. Por la mañana, a las siete y cuarto: Meditación. A las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media: Meditación a las ocho y tres cuartos: Plática.

Para madres cristianas obreras dirige el P. Leturia ejercicios con este horario. Por la mañana, a las diez y media, meditación. Por la tarde, a las tres y media, rosario; a las cuatro, meditación.

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango--Bilbao.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 071.

Premiados con 2,50 los números 171; 271; 371; 471; 571; 671; 771; 871; 971.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

Ejército del Aire

Primera región aérea

Aprovechamiento de pastos

Se saca a concurso la adjudicación del derecho de aprovechamiento de pastos de los terrenos que comprende el aeródromo de Delta, en el término de Casavieja (Avila) con arreglo a las condiciones de manifiesto en las jefaturas de los aeródromos de Avila y Delta.

El plazo de admisión de proposiciones será hasta el día 10 de marzo próximo. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Aeródromo de Avila 18 de febrero de 1942.—El comandante jefe.



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

Carácter de San Juan de la Cruz

Sacado de la Historia del Carmen Descalzo por el P. Silverio de Santa Teresa

(Continuación)

Tampoco era refractario el Santo a las dulces relaciones de sangre y amistad. Conservó siempre muy íntimo cariño a los pocos miembros de familia que tuvo, que no fué tan larga la suya como la de Santa Teresa. Casi se redujo a su madre, mujer dulce, modesta y muy religiosa; a su hermano Francisco y a su cuñada, los tres de los mismos gustos del Santo. Ya vimos a su tiempo, que cuando el primer Descalzo de la Reforma de Santa Teresa se retiró a Duruelo, tuvo allí una temporada a su madre y a sus hermanos para el servicio de la fundación.

Su madre, como se dijo en otro lugar, murió en 1580 del llamado catarro universal, y su cuerpo reposa en el claustro de las Carmelitas Descalzas de Medina. Su cuñada no sabemos cuándo murió. Lo que sabemos es que su hermano Francisco sobrevivió en muchos años al Santo, y de varias visitas que le hizo han llegado noticias hasta nosotros. No solo le visitó cuando estuvo en diversas ciudades de Castilla, sino también en Andalucía. De Granada nos consta con absoluta certeza. Naturalmente, viaje tan largo y penoso pedía pasar una no corta temporada al lado de su hermano, en el sitio encantador de los Mártires de Granada, junto a la Alhambra, y allí estuvo medio de criado, medio de peón, en las obras que el Santo ejecutaba en el convento. Le visitó también en Segovia, siendo allí prior el Santo, comió en el refectorio con los religiosos, y se sentaba junto a su hermano y le regalaban mucho, y

tenían mucha cuenta con él. Y es de notar, que fué el Santo quien le llamó e invitó a su hermano a visitarle en el convento de Segovia; y queriendo volver a Medina después de haber pasado unos días en dicha ciudad, fué el mismo Santo quien le rogó se quedase algo más. Debemos estas interesantes noticias al mismo D. Francisco, que en su Dicho para la beatificación de su santo hermano, depona a este propósito: «Estando el P. Fray Juan de Segovia, siendo allí prelado, envió a llamarme aquí. Yo fui a verlo; y después de haber estado allí dos o tres días, le pedí licencia para venirme. Díjome que me detuviese algunos días más, que no sabía cuando nos volveríamos a ver. Fué ésta la última vez que le ví».

Aunque, como nos dice un religioso que vivió mucho con el Santo, fué enemigo de cumplimientos, tal vez por lo que tienen de engañosos e insinceros, no rehusó nunca el trato de gentes cuando lo pedía el bien de ellas, de la Religión o de la comunidad; pues no hay ni uno sólo de los que le conocieron que no admire su celo por la salvación y perfección de los prójimos, y crédito y buen nombre del hábito que vestía. Su vida, principalmente en Andalucía, fué activísima. Tampoco era amigo de visitas, en lo cual no hacía más que conformar su conducta a la vida que había abrazado, mas, cuando las hacía, cumplía muy bien; porque era muy fino y cortés, y por nada del mundo habría cometido, no digo ya una grosería, pero ni siquiera una incorrección.

(Continuación)

La Junta Parroquial del Centenario de San Juan de la Cruz se ha reunido en Fontiveros, junto a la casa solariega del Santo

A 62.000 pesetas asciende el presupuesto para la reparación del templo parroquial

Amor y devoción

Hemos ido a Fontiveros acompañando a nuestro querido amigo, el infatigable secretario de la Junta Provincial del Turismo y jefe de la oficina de información, don José Roldán, y con el delegado provincial de propaganda y cronista de Avila, don José Mayoral Fernández, para quien siempre guardamos nuestros mayores afectos. La extensa cultura de ambos señores y su amor a las grandezas abulenses, unido todo a las atenciones recibidas de los miembros de la Junta Parroquial del Centenario, han acrecentado el beneficio que podemos sacar de nuestra visita a la cuna de San Juan de la Cruz y nos han ayudado a sentir más hondamente con sus aclaraciones los diversos motivos que la visita encierra de emociones singulares y altos sentimientos.

Fontiveros, austera villa de nuestro señorío, con características sobresalientes de su castellanismo, con sus casonas viejas y sus enhiestos y firmes torreones sobre la altura de la meseta castellana, habla al alma española de su destino imperial de expansión con su horizonte sin fin; de su destino final supraterráneo con la mirada de una estatua de San Juan de la Cruz elevada hacia la insondable inmensidad celeste.

Fontiveros arde en entusiasmo religioso, aviva to su fuego con mo-

tivo de celebrarse este año el Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz. Así interpretamos nosotros las efusiones cordiales de cariño y estimación de que se nos ha hecho objeto, únicamente por que ponemos a contribución nuestro entusiasmo en honra y gloria del Santo Fontiveroño, alegría de su pueblo natal y grandeza excelsa de Avila y de España.

Por acercarnos un poco más a Dios y por satisfacer las ansias devotas de nuestro sanjuanismo, oímos misa y comulgamos en la Capilla del Santo. «Aquí nació San Juan de la Cruz», dice una sencilla inscripción que nos recordaba y envolvía en idéntico fervor religioso que nos envuelve en la Capilla de la Santa cuando meditamos allí sobre los grandes favores concedidos por el Cielo a la tierra abulense. La Capilla del Santo fontiveroño es hermosa y se halla bien cuidada por el celo de los paisanos de San Juan. Muy cerca de ella se halla un «palomarcito», al estilo de los de Santa Teresa.

La conversación con las monjitas en una de las gradas edifica al visitante, y si le es dado admirar las bellas labores en que se ejercitan para que el culto tributado a Dios sea lo más digno posible, pensarán que junto a ellas dirigiendo tan delicadas y artísticas labores trabajan los ángeles. Comprendemos allí la conveniencia de unir por un pasadizo el convento y la Capilla, más espaciosa y bella de otra parte que la iglesia conventual, para que no falte el culto diario en este lugar de tan alta devoción, inspirador de altos efectos a la Majestad Divina.

La Iglesia Parroquial

Varias veces se habló antes de ahora de la necesidad de reparar esta joya del arte mudéjar en la que se mezcla el gótico, pues que un incendio destruyó la cabecera. Su amplitud excede a la de la mayor parte de las iglesias de la Diócesis y es muchísimo lo que de atracción encierra dentro de su recinto el maravilloso templo. Para la devoción sanjuanista ofrece, entre otros los motivos de contener en espacioso baptisterio la pila en que fué bautizado el Místico Doctor, y en la nave central el sepulcro del padre de San Juan de la Cruz. Para el interesado en cuestiones artísticas presenta innumerables detalles arquitectónicos y escultóricos: son dignas de ser anotadas la esbetez de sus arcos encajados mudéjares; la belleza en filigrana de entrelazados del artesonado que corresponde a este mismo estilo; la crucería gótica de la nave central en su parte anteriormente aludida reformada y la disposición de sus capillas laterales.

En escultura destacan la imagen románico-bizantina de la Virgen de la Pera, del siglo XIII, sentada en un trono con el niño sobre sus rodillas con alardes de expresión y preciosos dorados cuyo brillo no ha sido poderoso el tiempo para amortiguarlos.

Esta imagen recibía de muy antiguo culto en una capilla existente en la plaza de la que fué trasladada a la Iglesia Parroquial con otras que llaman la atención, como la de San Benito «el Negro»; se recuerda de no hace mucho tiempo un milagro de la Virgen de la Pera, por cuya intercesión alcanzaron los fontiveroños a verse libres de una asoladora plaga de langosta en el término de solo una noche.

Dos «Inmaculadas», de escuela sevillana, de feliz concepción y realización artísticas, con policromía acertadamente aplicada a sus respectivas actitudes, nos hacen detenernos en la visita a esta Iglesia.

En una Capilla lateral fundación de don Diego de Arriaga, de la Corte del rey Felipe II, que en tiempos del Imperio tuvo a su servicio seis capellanes, hay un San Juan Bautista de Gregorio Hernández, aunque sin otra auténtica que las características singulares que aquel escultor imprimía a sus obras.

Y, finalmente, aparte del maravilloso conjunto de crucifijos, artísticos y devotos, hemos de consignar entre nuestras notas la imagen de San Juan de la Cruz existente junto a la pila del agua bendita, que dice mucho de espiritualidad a quien con fe la venera, y que como obra de arte resiste a la más severa crítica.

La Junta Parroquial del Centenario:

En la Casa Rectoral nos reunimos con los miembros de la Junta Parroquial del Centenario, que preside el celoso sacerdote, don Pablo Tejedor, con el que colaboran muy activamente el vice-presidente don Hermilio Mesonero López.

Tesorero: Don Edilberto Valverde Rodríguez.

Secretario: Don Mauricio Pastor Díaz.

Vocales: Don Teófilo Encinar Velayo, don Ambrosio de la Fuente, don Fernando Mesonero López, don Emiliano Rodríguez Sánchez, don Teodomiro Rodríguez Alonso, don Manuel Villorias, don Exuperio Zurdo Bartolomé, don Nazario Velázquez, don Teodoro Rodríguez, don Pablo López Rodríguez, don Jacobo Rodríguez Martín, don Antonio Pérez León, don Herminio Pastor Antonio.

Todos estos señores ostentan la representación de las varias actividades de la vida fontiveroña.

Con ellos departimos cordialmente y de modo particular nos vimos atendidos por los que ostentan los primeros cargos en la Junta. En la reunión se nos dió noticia de que el presupuesto de reparación de la Iglesia Parroquial asciende a sesenta y dos mil pesetas; (pedimos, pues, generosidad y largueza), se trata de celebrar una Semana Sanjuanista en el mes de marzo que será como Semana de Misión; vimos además el agrado en los fontiveroños por haberse promovido el expediente de declaración de Monumento nacional para su templo; las fiestas centrales del Centenario tendrán lugar en la fecha probable del nacimiento del Santo, mes de junio, celebrándose un solemne triduo al que serán invitadas las autoridades, jerarquías nacionales y provinciales, así como el Primado de España y los Obispos de Avila y Segovia de quienes se solicitará que celebren sendos pontificales. Se trató de los alojamientos para peregrinaciones, siendo acuerdo el de centralizar la organización de las mismas en la Junta Provincial del Turismo en cuya oficina de Avila se facilitarán las informaciones consiguientes. El Centenario finalizará en Fontiveros con una solemne novena que tendrá término el 24 de noviembre fiesta canónica del Santo.

Terminada la reunión se habló de mil cosas relacionadas con el interés que ha despertado el Centenario en toda España y así vinimos a saber el porqué del cariño que el marqués de Lozoya director general de Bellas Artes, tiene por Avila y sus figuras señeras. Carifio que tiene su

El pozo petrolífero más profundo del mundo

Según informa la Agencia Central-europea, la Continental Oil Company, una sociedad petrolífera americana está efectuando todavía sondeos en California. El pozo más profundo excavado hasta ahora y también el más profundo del mundo llega a los 4 920 metros bajo el nivel del suelo. De este pozo se sacan hasta ahora unos 5 vagones de petróleo por día.—(CE).

ANUNCIO

Se vende casa todo confort con amplio local para jardín y otras dependencias. Razón: Alejandro Muñoz, Carretera Nueva, número 40.

París, helado

PARIS, 24.—La helada de la noche última en París ha sido causa de numerosos accidentes sufridos por los peatones. Los automóviles de la Policía de socorro han tenido que intervenir 287 veces para transportar a los heridos a consecuencia de caídas. De este total, 91 personas han tenido que ser hospitalizadas por fracturas o heridas graves.—EFE.

Se venden dos Centrales hidroeléctricas, magnífico edificio y excelentes instalaciones. Postes galvanizados de la Selva Negra; alambre abundante de cobre. Precio neto 350.000 pesetas. Un taller mecánico de reparación maquinarias, moderno. Trabajo intensivo. Promedio beneficio anual 36.000 pesetas. Precio neto 190.000 pesetas. En noroeste capital en el centro.

FINCAS RÚSTICAS urbanas e industriales. Permutas-traspasos e inversión de capitales. Consultas gratis. Agencia Pedro Jiménez, Marina de Escobar, 6 hotel. Teléfono 2703. Apartado Correos 101. Valladolid

¿Tiene fríos los pies?

Adquiera el Calorífero BALSORA. Solo gasta un céntimo por hora. Pida folleto.

L. BALSORA

Paseo Colón, 3, BARCELONA

razón en antecedentes familiares.

Un hermano de Tomás Luis de Victoria, herido en Villalar fué trasladado al Hospital de Fontiveros, casándose en esta villa, donde más tarde un Contreras, ascendiente del marqués de Lozoya, contrae matrimonio con una Victoria. Estos datos han sido descubiertos por el señor Tejedor en el archivo parroquial y revelan la relación de Tomás Luis con el señorío de Contreras y el vínculo que une a esta ilustre familia a Fontiveros.

Se habló de esto porque se piensa interesar como cosa propia al director general de Bellas Artes en el éxito práctico de la celebración del Centenario.

Algo queda por decir, pero tan íntimo que no queremos alargar esta crónica con efusiones de nuestro sentimiento.

Todo quedó expresado en la despedida a nuestros amigos de Fontiveros cuando estrechamos su mano fuertemente para montar en ese automóvil de viajeros que en su rótulo indica —Avila, Fontiveros, Madrid— marca un camino de grandezas...

LA GUERRA EN EUROPA Y EN AFRICA

Partes oficiales

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 24.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«También ayer las unidades del Ejército y la Aviación han hecho fracasar los ataques enemigos en diferentes puntos del frente del Este. Formaciones de combate de la Aviación alemana han proseguido la destrucción de las líneas ferroviarias soviéticas. En estas operaciones han sido aniquilados varios trenes de transporte al suroeste del lago Ilmen y han sido gravemente averiadas varias secciones del ferrocarril de Murmansk. En ataques nocturnos efectuados por los aviones de combate alemanes contra la fortaleza de Sebastopol se han producido grandes incendios. Los soviets han perdido del 20 al 23 de febrero 83 carros de asalto.

En las acciones de nuestras tropas de reconocimiento en Africa del Norte han sido destruidos varios automecánicas británicas. Se han efectuado eficaces ataques aéreos contra las comunicaciones de la retaguardia enemiga y contra las columnas motorizadas británicas. Los aviones de caza alemanes han derribado cuatro aviones británicos en las operaciones de este sector.

En la isla de Malta han sido bombardeadas noche y día las instalaciones de los aeródromos y las posiciones antiaéreas.

En las incursiones efectuadas por aviones aislados británicos sobre la bahía alemana, la artillería de la Marina alemana ha destruido un avión enemigo en las primeras horas de la mañana del 24 de febrero.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 24.—El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Durante las escaramuzas de las patrullas avanzadas, terminadas en nuestro favor, hemos destruido va-

rios carros blindados enemigos. Las condiciones meteorológicas han empeorado nuevamente, sin que esto haya podido impedir que nuestras fuerzas aéreas efectúen operaciones coronadas por el éxito, contra las regiones de retaguardia enemigas, donde fueron ametralladas apreciables concentraciones de camiones. Gran número de estos vehículos resultaron incendiados y fué observada su destrucción.

Continúan las incursiones aéreas contra la isla de Malta, donde han sido atacadas con éxito las instalaciones portuarias y las bases aéreas. Bombas de todos los calibres hicieron explosión, causando enormes destrucciones en los objetivos, alcanzados varias veces. Cuatro aviones británicos fueron derribados sobre Malta por los cazas alemanes, en el curso de combates aéreos.

El adversario voló con débiles fuerzas sobre Zuara, Bengasi y Trípoli, sin causar daños de importancia. Uno de nuestros contratorpederos, que escoltaba a un convoy de regreso de Libia, derribó a un aparato enemigo, que cayó envuelto en llamas.—EFE.

Malta, alarmadísima

MALTA, 24.—Diez alarmas aéreas se han registrado en la isla de Malta durante las últimas veinticuatro horas, según declara un comunicado oficial. Añade que ha sido derribado un avión de bombardeo del Eje.—EFE.

Las tribulaciones de Stalin

BERLIN, 24. (S. E. T.)—Se natifia en un centro militar:

Han encontrado las tropas alemanas la copia de un llamamiento dirigido a las tropas soviéticas por el general bolchevique Kurotchkin, el 31 de enero. Este llamamiento termina como sigue: «El compañero Stalin sigue atentamente vuestra lucha. Nosotros hemos de justificar la confianza que nos otorga el compañero Stalin. Cumplamos sus órdenes a conciencia.»

El «compañero Stalin»—dice el comentario que se facilita en dicho centro—debe estar, en efecto, bastante preocupado por lo que sucede en el frente. De día en día aumentan los fracasos de las tropas soviéticas. De las noticias recibidas se desprenden claramente los enormes esfuerzos realizados por los soviets durante los últimos meses para romper el frente defensivo alemán, mediante ataques en masa.

Confirieron los bolcheviques en la inmensidad de su material humano y creyeron que cooperaría con ellos el «General Invierno». Sin embargo, el fracaso fué rotundo ante la inflexible dureza de las tropas alemanas: la brillante cooperación de las unidades de la Aviación. Los soviets, en toda su pretendida ofensiva, no consiguieron el menor resultado digno de mención, y muy al contrario, se ha desmoronado más su Ejército ante la tenacidad de la defensa alemana y los brillantes contraataques de las formaciones del Ejército del Reich y de las unidades voluntarias de Europa.

Las sangrientas bajas de los bolcheviques han quebrantado poderosamente su capacidad. La cifra de 57.000 prisioneros sólo en el curso de un mes, consignándose como extraordinariamente superior la cifra de muertos, indica que no han sido eliminadas unas cuantas divisiones, sino varios ejércitos bolcheviques. Aparte de esto, las cifras de enfermos y heridos que causan baja detrás del frente soviético, son enormes por las noticias que se tienen, aun cuando no puedan comprobarse por el Mando alemán.

En cuanto al material de guerra, se nota en el frente soviético el quebranto tremendo sufrido en los últimos meses, acentuado a causa de la ocupación o destrucción de sus mayores centros industriales. Téngase en cuenta, además, que no llegan los suministros ingleses y norteamericanos como se había prometido a los bolcheviques.—EFE.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenarios de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

día 24 de febrero de 1920, en este mismo local, no puede terminar y no terminará de otro modo que nuestra propia y magnífica lucha por el Poder en el Reich alemán. Igual que entonces, en aquellos largos años, la Providencia bendijo nuestro combate, nos lo hará ganar ahora definitivamente. Lo que entonces fué un programa de partido es desde hoy la tesis de un mundo nuevo y mejor».

EN EXTREMO ORIENTE.—Java está ya cercada por todas partes.

En Australia se declara el estado de guerra al Norte del Continente, zona ya muy amenazada.

En Filipinas, al parecer, el yamqui está en las «últimas».

Y ahora vamos a lo más grave para el inglés y es el asunto birmano. El japonés no se da punto de reposo y avanza impetuosamente en la baja Birmania en dirección a Rangún.

SINTOMAS ALARMANTÍSIMOS son estos que nos transmite Esto colmo:

El comandante en jefe de las tropas británicas en Rangún, genera Hutton, tiene el propósito de reducir a cenizas y destruir completamente la ciudad de Rangún «como el mundo no ha podido presenciar hasta ahora, excepto en la Unión Soviética».

Esta información la envía el corresponsal del periódico londinense «Daily Express» en Rangún.

Informa que ya se han quemado, por ejemplo, todos los automóviles imposibles de reparar y se han terminado los preparativos para incendiar y destruir todos los pozos de petróleo, las instalaciones militares, edificios, etc., antes de que las tropas japonesas se aproximen a la ciudad. Da cuenta, por último, de que los corresponsales de la Prensa inglesa ya han evacuado a Mandalay.

CRUZARON LOS JAPONESES el río Bilin en toda su extensión y se han situado en un sitio propicio para el forzamiento del paso del río Sittang. Dicese que el inglés le ha evacuado. Ya nos lo dirán sucesos posteriores. Anotemos el propósito del nipón y registremos, para cabal conocimiento de lo futuro, que el citado río, ni por su anchura, ni por su corriente, ni por las características topográficas del terreno por que discurre, constituye un obstáculo superior al del Saluén que el japonés atavesó en días pasados.

También se habla de un desembarco en la costa birmana. Se trata, probablemente, de una operación combinada de magnas proporciones que de confirmarse constituiría un golpe mortal al poderío inglés en la baja Birmania con repercusiones sobre todo el mundo indostánico. No en balde el japonés puede disponer del paso de Singapur para trasladar unidades de su flota al Océano Indico, mientras que Inglaterra sólo posee las lejanas de Ceylan y la costa de Bengala, insuficientes para oponerse a la maniobra del nipón.

Reapertura en la Plaza de Abastos del cajón de venta de carne de Josefa Fernández (Flichó)

Lo que se pone en conocimiento de su antigua clientela, por si tienen a bien el cambio de carnicería a su establecimiento

SE VENDE finca con 1.300 pinos en Navas del Marqués. Para tratar con Teodoro de Segovia en dicha localidad.

SE VENDEN

300 ovejas manchegas, la mayor parte con crías. Informes: Reyes Católicos, 11, piso 2.º Avila.

MATERIAL FOTOGRAFICO

CARRETES 4 por 6 y medio, 6 por 9 Y PARA LEICA

LIBRERIA "SIGIRANO"

Reyes Católicos, 4.

AVILA

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

AVILA AL DIA : ULTIMA HORA

DE SOCIEDAD

Viajeros

Después de pasar una temporada en Madrid, ha regresado a Avila con su distinguida esposa el prestigioso abogado don José M.ª Martín Sampedro.

—Ha salido para Madrid doña Perpétua Colino.

Han llegado de Madrid, don Gonzalo González Gallardo y don Julián Muñoz Herrero, industriales; y don Félix Ruiz del Campo, agente de los F. C. del Norte.

—También han llegado a nuestra ciudad el señor cura párroco de San Juan de la Encinilla, don Cirilaco Serrano García, y don Pablo Partearroyo Fraile, ganadero de Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

—Han pasado éstos días en Avila, don Miguel Santos Sánchez, del comercio de Salamanca; el ingeniero de Madrid, don José Núñez Fagua; don Miguel de la Fuente, comerciante de Piedrahita; don Pedro Durán Fonfría, comerciante de Madrid; don Francisco Coronado Rodríguez, ingeniero de Madrid y ej industrial de Barco de Avila, don Angel Mañoso Martín y esposa doña Marcelina Rodríguez Bejarano.

De días

Mañana celebrará sus días don Cesáreo Palacios, prestigioso industrial de esta plaza y consejero de la Editorial Católica Abulense.

Testimonio de gratitud

La señora viuda, hijos y demás familiares de don Agustín Mata Martín (q. e. p. d.), participan su más profundo agradecimiento, a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame, con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Misa de honras

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Vicente la misa de honras por el alma de doña Teresa Velasco Chiquero (q. e. p. d.)

A tan piadoso acto ha asistido numerosa concurrencia, prueba de las muchas amistades que cuentan sus hijos los señores de Martín Velasco.

También concurrieron todos los niños del Colegio del Carmen acompañados de su profesor don Emiliano Bernabé Lefler.

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del que fué buen caballero y ejemplar cristiano, el Excmo. señor don Felipe Silveira Aboín, conde de Castillo de Vera, cuya memoria perdura entre las extensas amistades del ilustre patrio.

Por su eterno descanso se celebrarán mañana misas a las seis, seis y media, siete y media y ocho en el Convento de la Santa, a las ocho y diez en la parroquia de San Juan, todas las que se digan en San Antonio y Santo Tomás y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su viuda la señora condesa del Castillo de Vera e hijos don Felipe, doña Gabriela, y don Juan Manuel y demás distinguida familia.

¡Trabajador!

Los préstamos de nupcialidad pueden ayudarte a constituir el Hogar. La Obra Sindical de Previsión Social te tramitará el expediente gratuitamente con toda rapidez.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Finalizado el plazo para la devolución que por el Excmo. señor gobernador civil, y jefe provincial se ha hecho al vecindario, se ruega a todos aquellos que todavía no hubiesen devuelto los boletines, lo hagan antes del próximo día 28.

Todos los buenos abulenses que por olvido no hubiesen sido invitados están a tiempo de suscribirse al sostenimiento de esta gran obra.

Habiéndose terminado el cobro de recibos durante el presente mes, se pone en conocimiento de todo el que tenga algún recibo pendiente, pase a recogerlo antes del día 28 del corriente, a las oficinas de esta Junta, sitas en la Plaza de Santa Teresa número 11; ya que la demora ocasionará grandes perjuicios por aer los únicos recursos con que se cuenta para cumplir los fines con que dicho organismo fué creado, de dar trabajo al obrero y pan al necesitado.

También se comunica que el cobro de recibos correspondiente al mes de marzo se efectuará a domicilio a partir del día 4 del próximo mes.

¡Mujer!

La ilusión de hogar propio te ayudará a conseguir un Préstamo Nupcial.

INCENDIO

La Guardia civil de Mombeltrán comunica haberse declarado un incendio en el monte público número 16 del Catálogo, en el sitio conocido por «Chinas blancas» de ese término municipal, que pudo sofocarse a las dos horas de su iniciación gracias a los trabajos para ello realizados por la fuerza de la Guardia civil de ese puesto, autoridades locales, guardas forestales y vecindario. El terreno siniestrado es de 5 hectáreas pobladas con 900 pinos resinaos cuyas pérdidas se calculan en 38.860 pesetas aproximadamente. Afortunadamente no hay que lamentar deprecaciones personales.

Alcaldía de Avila

Habiendo llegado a mi Autoridad noticias de la deficiente atención y negligencia en el servicio por parte de los conductores de automóviles de alquiler de esta Capital, se previene una vez más que serán severamente sancionados los que se negaren a efectuar servicios o no cumplan todos y cada uno de los artículos del Reglamento del servicio vigente.

Al mismo tiempo ruego al público en general me comunique cuantas quejas concretas tenga de dicho servicio.

El alcalde accidental, Enrique Aboín.

IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz

Mañana, jueves, el M. I. Sr. Penitenciario, don Justo Sánchez, pronunciará en el Salón de actos de la Casa Social Católica, a las ocho de la noche, una conferencia sobre este tema: «El Misterio de la Santísima Trinidad y nuestra perfección».

¡Trabajador!

Si piensas en crear un hogar, un Préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial. Solicítalos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsídios Familiares.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil ha denunciado al vecino de Cuevas del Valle, Eulogio González; la de Burgoñondo, a los d. Navatagordo, Ambrosio Navas Aria y Lucio Muñoz Muñoz; la Guardia Civil de Arévalo ha denunciado al vecino de Martim Muñoz de la Dehesa (Segovia) Blas Gallego Sáez.

Registro Civil

Día 24 de febrero.

Nacimiento María Sonsoles Arévalo Hernández, (Valladolid, 29).

C. N. S.

Aviso a los comerciantes e industriales

Hoy ha cumplido el plazo señalado para que todos los comerciantes e industriales de la Capital hicieran efectiva la cantidad de una peseta con veinte céntimos con que se han de pagar los haberes correspondientes a los meses de enero y febrero a los familiares de un voluntario obrero encuadrado en la División Azul, conforme está ordenado. Se amplía el plazo señalado hasta el próximo día 28, bien entendido que la obligación de atender a esta orden se extiende a comerciantes, industriales, comisionistas, drogueros, farmacéuticos y en general todos los que paguen contribución industrial o ejerzan una industria cualquiera. De no hacerlo en este nuevo plazo se pondrá en conocimiento de la autoridad gubernativa para que imponga la sanción correspondiente.

Una función extraordinaria de RAZA

El Frente de Juventudes ha celebrado esta tarde una función extraordinaria para sus afiliados de la película «RAZA», invitando a ella a los alumnos de los diversos centros docentes de la capital tanto de enseñanza oficial como de la enseñanza privada de ambos sexos.

La sala del Gran Cinema se ha visto llena por la juventud escolar abulense, que ha participado de las hondas emociones patrióticas que la película produce, aplaudiendo diversos pasajes de la proyección.

Ganado lanar

Se admiten hasta 350 cabezas, de 1.º de marzo a 15 de mayo, en magnífica dehesa de la provincia de Toledo. Para tratar dirigirse a don Domingo Enriquez, en Villanueva del Arenal (Avila) o Puente del Arzobispo (Toledo).

Aumento de salarios a productores del Sindicato Textil

CARTAGENA, 24.—Aumentos en sus sueldos, de un 20 y un 25 por 100 experimentará la dependencia del ramo de Tejidos afecto al Sindicato Textil de la C. N. S., según acuerdo tomado recientemente. Esta mejora tendrá vigencia a partir del primero del actual.—(Cifra).

El Papa envía víveres a Grecia

Quiere el Santo Padre socorrer a la población helénica

ATENAS.—Ha llegado a esta ciudad una expedición de víveres dis-

Servicio informativo de la Agencia EFE

Regresa a Madrid el ministro de Trabajo

MADRID.—Ha regresado de su viaje por Vizcaya el ministro de Trabajo, camarada Girón, con el subsecretario del Departamento, camarada Pérez González.

Paracaidistas japoneses en Koepang

CAMBERRA.—Se comunica que varios contingentes de paracaidistas japoneses han tomado tierra en Koepang y que fuerzas navales niponas han sido observadas cerca de Dilli. El comunicado da cuenta de ataques de la aviación japonesa a Moresby.

Comunicado de Tokio

TOKIO.—El Gran Cuartel General Imperial confirma que los submarinos nipones han bombardeado con eficacia los objetivos militares de las costas californianas.

—Ha sido ocupado un importante aeródromo al sureste de Koepang.

—También ha sido ocupada Lahat después de un avance de la parte de Palembang.

—La aviación japonesa ha des-

Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y Bebidas

Sobre «El negocio de moda»

«En el diario «ABC», de Madrid, del día 11 del mes actual, y en su página 13, firmado por R., se ha publicado con este mismo título una nota sobre la situación de los negocios de vinos y licores como consecuencia de la guerra actual. Realizadas las indagaciones oportunas, hemos podido comprobar que la referida nota ha sido remitida a la Redacción del diario citado por una Empresa de vinos domiciliada en Madrid.

Sin perjuicio de exigir las responsabilidades penales que la legislación española impone a los autores de lo que consideramos un delito de maquinación para alterar los precios legítimos de las mercancías, este Sindicato Nacional estima de su deber informar a las actividades interesadas que la situación efectiva del comercio de vinos y licores en este momento es la siguiente:

1.º Actualmente nuestras exportaciones de vinos, licores y cofacs se hallan casi totalmente paralizadas por falta de medios de transportes y otras circunstancias derivadas de la situación actual.

2.º Precisamente en estos mismos días, el ministerio de Industria y Comercio ha desestimado todas las licencias de exportación de coñac y ha limitado a un cupo más reducido otras exportaciones de vinos.

3.º Que, aunque, efectivamente, se habla de exportaciones fabulosas de coñac, no conocemos hasta la fecha se haya realizado ninguna y hablan de ellas en muchos casos gentes insolventes y ajenas a estas actividades.

Y, por último, desconocemos la repercusión que puedan tener en Bolsa los valores vinícolas, pero si podemos asegurar que las Empresas habitualmente exportadoras de vinos y coñac no concurren al mercado de valores.

Lo que hacemos público para conocimiento e información de los distintos sectores que integran las actividades adscritas a este Sindicato

puesta por el Papa Pío XII para la población helénica y que comprende especialmente leche condensada y otros alimentos originarios de Suiza y harina de Hungría.—EFE.

truido sesenta y ocho aviones enemigos, en Bambieng.

Un vapor hundido

ESTAMBUL.—El vapor «Struma» portador de varios centenares de judíos ha sido hundido fuera de las aguas jurisdiccionales turcas, con las personas que viajaban en él, por un barco de nacionalidad desconocida.

El autor de un atentado contra Von Papen

ANGORA.—El matrimonio Von Papen fué objeto de un atentado el día 24 del corriente. El autor del atentado contra el embajador alemán quedó destrozado por la bomba que hizo explosión hasta el punto de no haberse podido encontrar de él sino los zapatos y la gorra.

Caído en el frente de Rusia

DERNA.—El campeón de esquiador, finlandés, Paavo, ha caído en el frente de Rusia luchando contra el comunismo.

Un barco de los franceses libres hundido

Comunican de Londres que el paullero de los franceses libres «Alliance» ha sido hundido en el Atlántico

Voluntario de la División Azul propuesto para la segunda Cruz de Hierro

Ha sido propuesto para la segunda Cruz de Hierro, por su actuación en el frente ruso, el teniente de Artillería, voluntario de la División Azul, don José María Fúster, secretario de la Delegación de ex Combatientes.

El señor Fúster, que cuenta veintiocho años, perteneció a la Comunión Tradicionalista desde los comienzos de la República. Directivo de la A. E. T., fué encarcelado cuando el asalto por elementos rojos al Círculo Tradicionalista de la calle de Caballero de Gracia.

En vísperas del Movimiento, salió de Madrid en el último camión que marchó para la Sierra, y enroado desde el primer momento en un tercio de Requetés, actuó en el Alto de los Leones, en la Casa de Campo, donde fué herido; en Bructe y en los frentes del Ebro, Cataluña y Castellón, siendo condecorado con varias cruces por su meritoria actuación.

Estudiante de la carrera de Ingeniero de Montes, abandonó los estudios para marchar a Rusia con la División Azul, donde, por los servicios prestados como enlace le fué concedida no hace mucho la Cruz de Hierro.

Concesión de ayuda permanente al Frente de Juventudes

La Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona entregará una suma importante a la obra predilecta del Caudillo

BARCELONA, 24.—Correspondiendo a la especial predilección que el Caudillo siente por la Obra del Frente de Juventudes, y al llamamiento hecho por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ultima los trámites para la concesión de una ayuda económica permanente, que se traducirá en una suma importante que dicho organismo entregará periódicamente al Frente de Juventudes de Barcelona y su provincia para atender a sus gastos. (Cifra).

LEA LISTED

EL DIARIO DE AVILA